

野田不甘心 要上联合国

■ 日本首相可能在联大谈钓鱼岛之争
■企图使钓鱼岛问题国际化

第67届联合国大会一般性辩论将于今天拉开帷幕，届时来自世界120多个国家的国家元首、政府首脑、副总理、外长等高官将云集纽约联合国总部，就当前国际社会面临的重大问题阐述立场。

近期，由于领土领海争议，日本同中国和韩国的关系明显紧张，引起了全世界的关注。潘基文说，希望相关国家领导人在参加联大会议期间，利用会面的机会心平气和地讨论争议问题。分析人士认为，中日、日韩关于岛屿的主权之争是否会被提到本届联大的会场上来是此次辩论的一大看点。

据日本媒体报道，日本首相野田佳彦称，他将继续强调日本的主张，以强硬的姿态来解决领土问题。分析人士说，野

田可能在联大辩论时阐明日本在钓鱼岛问题上的主张，希望能争取美国、越南和菲律宾等国的支持，企图使钓鱼岛问题国际化。

韩国媒体则报道说，韩国政府正考虑在联大提出日军慰安妇等历史问题，不过具体怎么做还要根据野田的演讲内容来决定。

菲律宾政府本月12日发布行政命令，将包括中国南海部分水域在内的菲律宾群岛以西海域命名为“西菲律宾海”，并要求菲外交部向联合国等有关国际机构通报这一所谓正式地理名称。因此，菲律宾外长德尔罗萨里奥是否会在联大辩论发言时谈到黄岩岛问题，也引起了很多猜测。

新华社

要小聪明 只能害自己

■ 人民日报昨天发表国际评论
■ 联合国不是日本挑战国际秩序的舞台

“购岛”闹剧以来，日本不仅拒不认错，而且幻想通过多边外交场合为其侵犯中国领土主权的恶劣行径开脱。据日本媒体报道，日本首相野田佳彦计划在出席联合国大会时就领土领海问题阐明日本立场，希望通过展示所谓“遵守国际法”的姿态向国际社会展示其“受害者”的形象。

任何对联合国历史有所了解的人都知道，联合国的成立及其相关原则的确定源自各国“欲免后世再遭今代人类两度身历惨不堪言之战祸”的意愿，反映了人类社会对战争的反思，是二战后国际秩序重建的基石。

日本长期非法侵占中国固有领土钓鱼岛，拒不承认钓鱼岛主权存在争议，公然质疑《开罗宣言》和《波茨坦公告》的国际法效力，牵强附会地将《旧金山和

约》和美日“归还冲绳协定”作为其拥有钓鱼岛主权的依据。日本一面公然否定世界反法西斯战争胜利成果、严重挑战战后国际秩序，一面却指望在联合国讲坛靠耍小聪明混淆视听，只能是搬起石头砸自己的脚。

领土归属问题是战后国际秩序的核心和基石。根据《开罗宣言》和《波茨坦公告》的规定和精神，钓鱼岛及其附属岛屿的主权归属中国。日本在钓鱼岛问题上的所作所为，不仅背弃了在《中日联合声明》和《中日和平友好条约》中对中方的承诺，而且试图从根本上推翻战后确立的解决领土问题的基本原则，否定世界反法西斯战争胜利成果，公然挑战战后国际秩序，势必引起亚太乃至全世界爱好和平的国家和人民的高度警惕。 据《人民日报》

■ 中国行动

中日邦交纪念活动推迟

全国友协、中日友协负责人日前表示，鉴于当前形势，中方决定将纪念中日邦交正常化40周年招待会调整到适当时刻举行。该负责人表示，不久前日本政府不顾中方坚决反对，

执意采取非法“购岛”行动，严重损害中日关系，破坏了邦交正常化40周年应有气氛。

该负责人还表示，中方致力于发展中日关系，推进中日友好的信念没有变化。新华社

台湾75艘渔船出发保钓

台湾宜兰苏澳地区渔民发起“生存、护渔权”活动，24日下午3时，至少75艘渔船出港前往钓鱼岛海域，抗议日本所谓钓鱼岛“国有化”的行径。台湾海巡署表示将派出10艘以上的舰艇全程护渔。

两海监船继续巡航钓鱼岛

记者从国家海洋局获悉，9月24日，执行东海维权巡航执法的中国海监66船和中国海监46船，依照中华人民共和国有关法律，再次在我钓鱼岛领海内开展例行维权巡航。

近日，日方在钓鱼岛问题上不断挑起事端，是对中国领土主权的严重侵犯。中国海监依法在钓鱼岛海域开展例行维权巡航，行使了我对钓鱼岛及其附近海域的行政管辖。

10渔政船为200渔船护渔

农业部新闻办公室24日晚发布消息称，目前有10艘渔船在钓鱼岛海域执行护渔维权和执法管理任务。

农业部新闻办公室负责人说，为维护海上生产秩序，加强渔业资源管理，保障我渔民生命财产安全，农业部依法在东海及钓鱼岛海域等我国管辖海域坚持实施常态化护渔巡航。目前，在钓鱼岛周边有近200艘渔船。

这位负责人还表示，9月16日东海结束了为期三个半月的海洋伏季休渔工作，沿海大批渔船陆续出海作业。开捕一周以来，我国渔船在东海海域生产作业秩序良好。

综合央视、新华社

■ 外交部回应

日本副外长来华磋商 中方要求日方纠正错误

关于日本官员来华 中方要求日方纠正错误

外交部发言人洪磊24日在例行记者会上说，应日方要求，中方同意日本常务副外长河相周夫于9月24日至25日来华，同外交部副部长张志军就当前中日关系特别是钓鱼岛问题举行磋商。

洪磊表示，中方将在磋商中阐明在钓鱼岛问题上的严正立场，要求日方纠正错误，为改善中日关系作出应有努力。

关于台湾渔船保钓 应齐心合力维护主权

有记者问：目前，多艘台湾渔船已驶向钓鱼岛，如果它们遇到日方拦阻，中国大陆海监船是否提供帮助？台湾方面近日称，绝对不会和大陆联手应对钓鱼岛问题，中方对此有何评论？

洪磊说，中国政府维护国家领土主权的决心和意志坚定不移。中国海监船已经并将继续赴钓鱼岛海域巡航执法，行使管辖权。

他说，钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土。在民族大义

面前，两岸同胞应齐心合力，以各自的方式，共同维护国家的主权和领土完整，共同维护民族的整体和根本利益。

关于所谓经济制裁 日本损害中日经贸关系

在回答有关中国海关是否出于所谓经济制裁目的加大对涉日进出口货物检查力度的问题时，洪磊表示并没有听说相关情况。他同时指出，中日经贸合作符合双方利益，日本非法“购岛”行径影响、损害了中日经贸关系的正常发展，这是我们所不愿看到的。对此，日方必须承担完全责任。

关于日美军演模拟登岛 希望日本走和平道路

外交部发言人洪磊24日在例行记者会上就日本陆上自卫队和美国海军陆战队近日在关岛举行联合军演并首次模拟夺岛情形答问时说，希望有关方面以本地区的和平稳定为重，多做有利于增进政治安全互信、维护地区和平与稳定的事，也希望日方在汲取历史教训的基础上坚持走和平发展道路。 新华社

■ 相关新闻

外交家吴建民回母校田家炳高级中学演讲
年轻人要理性爱国



吴建民在母校演讲
现代快报记者 赵杰 摄

“要爱祖国、爱人类。”昨天上午，南京田家炳中学迎来了外交家校友吴建民，73岁的吴建民站着为师生们做了一个多小时的演讲。在他的外交生涯中，为了捍卫祖国的尊严据理力争，用理性的爱国态度，赢得了国际社会对中国的尊重。他告诉小学弟学妹们，要理性爱国。十五六岁的中学生们也表示，在面对钓鱼岛的问题上，要捍卫我国的领土完整，要从自己身边的小事做起，做一个对祖国有益的年轻人。

“学校请我题词，我写了爱祖国、爱人类。同学们同意吗？”吴建民穿着西装、打着领带，非常精神地站在讲台前。他说，现在世界变了，我们和世界各国的利益联系在一起。“什么叫爱祖国？”他把问题抛给了坐第一排的高一(3)班男生万培源。“我觉得爱祖国，现在从身边小事做起，未来用自己的能力为祖国做事。”“你如何处理对外的关系？”吴建民特别例举了日本“购岛”闹剧。他说，钓鱼岛是中国的领土，日本一些人的做法引来了我们国内一些过激的说法、做法，他问万培源，“你怎么看？”万培源说，过激的做法不是理性爱国，我们应该用理性的方式保卫钓鱼岛。

“说得对。我认为一个人的行为和祖国最大的利益相一致的才是爱国。中国当前最大的利益是发展，发展的前提是和平。我们这么多年积累起来的发展势头很不容易，如果被打断，重新形成很不容易。因此，保护这种发展的势头才是一个爱国者应做到的。”吴建民指出，要理性看待钓鱼岛问题。

■ 吴建民档案

吴建民，1939年出生。中国资深外交官。他曾为毛泽东、周恩来、陈毅等老一辈国家领导人当过翻译。曾任中国外交部新闻司司长、发言人，外交学院院长。1994年至2003年间历任中国驻荷兰特命全权大使、中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织常驻代表和特命全权大使、中国驻法国特命全权大使。原国际展览局主席。并当选为欧洲科学院院士、欧洲科学院副院长。通讯员唐医明 现代快报记者 黄艳

上海交通大学医学院附属第九人民医院

美容皮肤科
美容医疗应用技术

1021-53077807

美容外科

1021-63162740

眼科

1021-63160010

医院地址：上海市制造局路639号
接诊时间：每周一至周日
批文号：沪医广[2012]第01-11-C17号

虹梅医疗美容门诊部

美容皮肤科 美容外科 口腔科

1021-64018183

医院地址：上海市虹梅路3310号
接诊时间：每周一至周日
批文号：沪医广[2012]第01-11-C18号

大沽路门诊部

美容外科 美容皮肤科
美容医疗应用技术 口腔科

1021-63400490

医院地址：上海市静安区大沽路388、390号
接诊时间：每周一至周日
批文号：沪医广[2012]第01-11-C19号